

**PROTOKÓŁ Nr LV/2023**  
**z sesji Rady Miejskiej w Wodzisławiu, odbytej w dniu 27 kwietnia 2023 roku**  
**w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w Wodzisławiu**

Sesja Rady trwała od godziny 9<sup>07</sup> do godziny 11<sup>59</sup>. Sesję prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej w Wodzisławiu Leszek Krzelowski. Na 15 Radnych w sesji uczestniczyło 13 Radnych – nieobecni Radni: Joanna Krzemień, Jarosław Straszak (potwierdzenie logowania załącznik Nr 1 do protokołu).

Ponadto obecni byli zaproszeni goście: Przewodniczący Rady Powiatu Jędrzejowskiego Marek Mentel, Radny Rady Powiatu Jędrzejowskiego Jarosław Krawczyk, Sekretarz Miasta i Gminy Wodzisław – Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Jędrzejowskiego Renata Koziaara, Burmistrz Miasta i Gminy Wodzisław Dominik Łukasik, Skarbnik Miasta i Gminy Wodzisław Zdzisława Kowalska, oraz kierownicy i pracownicy merytoryczni urzędu (listy obecności – załączniki Nr 2,3,4, 5 do protokołu).

**Przyjęty porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Powołanie sekretarza obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych.
7. Przyjęcie informacji z działalności Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wodzisławiu wraz z opinią dotyczącą sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wodzisławiu za 2022 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie:
  - a) zmian budżetu i w budżecie Miasta i Gminy Wodzisław na 2023 rok,
  - b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Wodzisław na lata 2023-2032,
  - c) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
  - d) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wodzisław,
  - e) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat położonej w Przyłęczku,
  - f) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na część nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wodzisław,
  - g) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Wodzisław,
  - h) rozpatrzenia skargi na Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Wodzisławiu,
  - i) przyjmująca „Apel Rady Miejskiej w Wodzisławiu dotyczący podjęcia działań w związku z trudną sytuacją w rolnictwie”,
  - j) ustanowienia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2023.

9. Przyjęcie informacji dotyczącej działalności kulturalno – oświatowej i sportu w gminie ( świetlice, zespoły ludowe, Klub Sportowy, GOSiR ).
11. Wolne wnioski i informacje, sprawy różne.
12. Zamknięcie obrad sesji.

### **Pkt.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**

Pięćdziesiątą piątą, sesję Rady Miejskiej w Wodzisławiu obecnej kadencji otworzył Przewodniczący Rady Leszek Krzelowski, wypowiadając formułę „Wysoka Rado! Otwieram pięćdziesiątą piątą, sesję Rady Miejskiej w Wodzisławiu obecnej kadencji”. Radni potwierdzili elektronicznie swoją obecność - **załącznik 6** do protokołu.

### **Pkt.2. Powołanie sekretarza obrad**

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady zaproponował Radnego Adama Zieleńca.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Sekretarzem obrad został Radny Adam Zieleniec.

### **Pkt.3. Przyjęcie porządku obrad.**

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 25 kwietnia do biura Rady drogą elektroniczną wpłynęło pismo w sprawie udzielenia odpowiedzi na pytania dot. sprawozdania Dyrektora GOZ w Wodzisławiu z działalności wraz ze sprawozdaniem finansowym Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wodzisławiu za 2022 rok. W związku z powyższym, w celu wyjaśnienia tej sprawy zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 8, w którym Rada przyjmowałaby powyższe sprawozdanie. Wyjaśnił, że zgodnie z art. 270 ustęp 4 ustawy o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu w terminie do dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym w związku z powyższym zdjęcie z porządku obrad jest możliwe.

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie zmiany porządku obrad poprzez zdjęcie punktu 8- **załącznik z głosowania nr 7** do protokołu. Poinformował, że w głosowaniu brało udział 12 Radnych. Za głosował 12 Radnych wstrzymujących 0, przeciw 0. Stwierdził, że zmiana porządku obrad została przyjęta.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przed sesją wpłynęło do niego pismo Burmistrza Miasta i Gminy Wodzisław w sprawie wprowadzenia zmiany do porządku obrad, poprzez dodanie projektu uchwały w sprawie *ustanowienia programu oświatowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2023* ( pismo Burmistrza stanowi **załącznik 8** do protokołu ).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia zmiany porządku obrad- **załącznik z głosowania nr 9** do protokołu.

Poinformował, że w głosowaniu brało udział 12 Radnych. Za głosowało 12 Radnych, wstrzymujących 0, przeciw 0. Stwierdził, że zmiana porządku obrad została przyjęta, - projekt uchwały będzie omawiany w punkcie 8 lit. j).

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia porządku obrad – załącznik z **głosowania nr 10** do protokołu. Poinformował, że w głosowaniu brało udział 12 Radnych. Za głosowało 12 Radnych wstrzymujących 0, przeciw 0. Stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

#### **Pkt.4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.**

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował zebranych, że projekt protokołu z LIV sesji odbytej w dniu 30 marca 2023r. był dostępny w biurze Rady oraz na stronie BIP urzędu. Do chwili rozpoczęcia dzisiejszej sesji nie wpłynęły żadne uwagi ani poprawki.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół został przyjęty.

#### **Pkt. 5.Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.**

Burmistrz przedstawił sprawozdanie – sprawozdanie stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

Burmistrz uzupełniał poszczególne informacje zawarte w sprawozdaniu tj.:

- w zakresie zamówień publicznych odnosząc się do zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja infrastruktury sportowej na terenie Gminy Wodzisław” poinformował, że sprawdzana jest dokumentacja drugiego przetargu na to zadanie ponieważ w pierwszym przetargu zbyt późno wpłynęło wadium oferenta i nie można było rozstrzygnąć zamówienia. Dodał, że trwają już prace związane z budową boiska przy Szkole Podstawowej w Niegosławicach min. zamontowano już słupy oświetleniowe, chodnik czy zamontowano infrastrukturę elektryczną. Odnosząc się do zadania inwestycyjnego pn. „Poprawa infrastruktury drogowej na terenie gminy Wodzisław” poinformował, że ustalił z wykonawcą zadania firmą MATEX harmonogram rzeczowy robót. Zadanie będzie dot. 37 odcinków dróg o łącznej długości 21 km. Prace ruszą po 4 maja i będą wykonywane w 28 miejscowościach. Prosił mieszkańców o wyrozumiałość. W dalszej części Burmistrz uzupełnił informacje dot. zamówienia na dostawę wodomierzy i poinformował, że planuje się wymienić 3000 tych urządzeń. Dodał, że cały czas trwa modernizacja i automatyzacja sieci wodociągowej. Zakończono już I etap modernizacji. W ostatnim czasie otrzymał informację, że wniosek gminy do PROW na kwotę 4 mln.zł. z przeznaczeniem na automatyzację sieci został pozytywnie zaakceptowany. W ramach pozyskanych środków planuje się odłączyć kolejne ujęcie wody tj. w miejscowości Przyłęczek oraz wymienić sieć do bloków, wykonać sieć na Marianowie oraz kolonii Rędziny, wybudować zbiorniki wody w Przezwodach oraz zasilić tą wieś wodą z wodociągów gminnych.

- w zakresie inwestycji Burmistrz odniósł się do zadania pn. „Modernizacja budynku OSP w Wodzisławiu” i poinformował, że przeprowadzono termomodernizację budynku w ramach której min. wymieniono instalacje co oraz instalację elektryczną, ale budynek wymaga kolejnych prac remontowych min. wymiany instalacji kanalizacyjnej, drzwi wewnętrznych, podłóg, sanitariatów czy remontu łazienek.

Kończąc wystąpienie Burmistrz odczytał zaproszenie skierowane do sołtysów na V zjazd sołtysów oraz II zjazd liderów społeczności wiejskich z Diecezji Kieleckiej i Województwa

Świątokrzyckiego, jaki ma się odbyć w dniu 24 czerwca b.r. w Jędrzejowie w klasztorze Ojców Cystersów.

Głos zabrał radny Hubert Galiński i poruszył temat Rządowego Programu Ochrony Zabytków. Przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 25 listopada 2022 roku był poruszany temat pozyskania środków w ramach nowego Rządowego Programu Odbudowy Zabytków „Polski Ład dla Kultury”. Przypomniał, że Komisja wypracowała wniosek o złożenie wniosku na kwotę do 3,5 mln.zł. z przeznaczeniem na zabezpieczenie ruin Synagogi- inwestycję planowaną w ramach rewitalizacji Wodzisławia, na którą gmina posiada niezbędną dokumentację tj. projekt i pozwolenie na budowę. Poinformował, że jest to Program, w ramach którego gmina może pozyskać 98% dofinansowania w ramach trzech progów, na które może składać wnioski tj. na 50.000zł., 500.000zł. i 3.500.000zł. Radny przypomniał, że w 2021 roku na projekt dot. dot. Synagogi wydatkowano 64.170zł. i są to nie pierwsze środki wydatkowane na ten cel. Dodał, że jest to zabytek, o który na pewno upomni się konserwator i którego zabezpieczenie na pewno nas nie minie. Radni na posiedzeniu byli jednogłośni w kwestii złożenia wniosku na to zadanie. Podczas posiedzenia zaproponował również aby złożyć wniosek na remont tzw. wójtówki – zabytkowy budynek na ul. Brzezie- na który w ubiegłym roku min. na konserwację drzewostanu wydatkowano 53.185zł., jednakże Komisja zdecydowała aby złożyć tylko jeden wniosek. Radny podkreślił, że do dziś wiedział, że gmina złożyła wniosek dot. Synagogi jednakże o godz. 8 rano w dziale inwestycji dowiedział się, że został on wycofany. Zauważył, że koszt gminy tj. 2% od kwoty 3,5 mln.zł. to tylko 70.000zł. ,a podobną kwotę wydatkowano na samo ogrodzenie tego budynku. Przyznał, że rzeczywiste koszty i tak zweryfikowałby przetarg. Radny zwrócił się z pytaniem do Burmistrza dlaczego w jego sprawozdaniu nie ma informacji w tej sprawie zwłaszcza, że wychodzi wniosek z Komisji gdzie zostało to ustalone, kilkukrotnie rozmawiał się w tej sprawie, a później to znika. Zwrócił się do radnych z pytaniem, czy wiedzieli o wycofaniu wniosku, czy dowiedzieli się dopiero dzisiaj. Radny poinformował, że w ramach przedmiotowego programu złożono 3 wnioski na remont kościołów i przyznał, że dobrze się stało. Jednakże w ramach naboru można było złożyć kilka wniosków, również na nasze zabytkowe budynki, które tak naprawę czekają nie wiadomo na co. Za kilka lat będą zalecenia konserwatora i trzeba będzie przeprowadzać ich remonty ale już w ramach własnych środków. Radny zwrócił się z pytaniem do Burmistrza dlaczego tej informacji nie ma w sprawozdaniu, dlaczego Rada dowiaduje się o tym dzisiaj skoro i tak gdy środki zostaną przyznane to Rada będzie musiała je wprowadzić do budżetu. Podkreślił, że ustalane jest coś na Komisji i nie jest to realizowane – zauważył, że nie jest to pierwszy przypadek. Teraz Rada jest stawiana przed faktem dokonanym, nie informuje się jej o innych wnioskach, a gdy pieniądze zostaną przyznane to nie będzie miała wyjścia niż przyjąć je do budżetu, bo przecież nie będzie się z nich rezygnować.

Głos zabrał Burmistrz i zauważył, że Synagoga to ruiny, a nie budynek. Odnosząc się do budynków na ul. Brzezie poinformował, że są zalecenia konserwatorskie, które należy wykonywać ale należy zadać sobie pytanie czy mamy na to środki. Wyraził opinię, że wydatki na dokumentację budynku na ul. Brzezie czy konserwację lipy to według niego absurdy. Burmistrz poinformował, że jest sporządzony raport dot. tzw. wójtówki z którego wynika, że koszty jakie miało by się ponieść przy odtworzeniu tego budynku byłyby tak wysokie, że można by wybudować nowy, podobnej wielkości budynek, dlatego wydatkowanie środków na ten cel jest bezsensowne. Odnosząc się do Synagogi przypomniał, że gdy budynek ten był w lepszym stanie i można było pozyskać środki to tego

nie wykorzystano. W 1987 roku zawalił się dach i jest to już ruina. To co się dało zostało uporządkowane, a teren został ogrodzony. Były prowadzone rozmowy w sprawie tego zabytku z poprzednią panią konserwator tj. aby nie odtwarzać sklepień, co nam nakazano. Proponował, aby wyburzyć ściany do wysokości okien do przypór i zabezpieczyć mury jako trwała ruina, a pozyskany materiał wykorzystać do zabezpieczenia tego co pozostało. W ten sposób zabezpieczyło by się ruiny przed erozją, tak jak zrobiono w przypadku innych zabytków. Poinformował, że ruiny można by podświetlić podobnie jak kościoły, wybudować alejki wysypane grysem, zamontować ławeczki i latarnie. Burmistrz podkreślił, że nie powinno się odtwarzać i odbudowywać ruiny bo przy obecnych stawkach kosztowałyby to ok. 4 mln.zł. i mieszkańcy na pewno poparli by jego działanie w tym zakresie. Jest o tym przekonany i dlatego podjął taką decyzję, nie wycofuje się z niej i nie będzie się z tego tłumaczył. Burmistrz podkreślił, że mamy na co wydawać środki i niekoniecznie 4 mln. zł. na ruiny. Podkreślił, że gdy będziemy mieli w nadmiarze środków to możemy się nad tym zastanawiać. Poinformował, że jest realistą i czytał w sprawozdaniu o tym co udało się zrobić min. pozyskano środki na drogi, infrastrukturę sportową, edukacyjną, wodociągową czy kanalizacyjną. Jest realistą bo wie że wnioskowanie, a pozyskanie środków to dwie różne sprawy. Pytał, czy w przypadku gdyby gmina na Synagogę otrzymała tylko 1 mln.zł. to czy Rada dołożyłaby pozostałe środki, bo według niego zgody takiej by nie było. Burmistrz przyznał, że wniosek został zmieniony i uwzględniono w nim po 330.000zł. na 3 kościoły, gdyż wiążą się one z naszą tożsamością, tradycją i jest to dobro, o które gmina również powinna dbać. Stwierdził, że powinno się wydatkować środki na realne zadania, a nie wymaginowane, sztuczne czy wydumane. Burmistrz zauważył, że Rada wyraziła zgodę na wybudowanie sieci kanalizacyjnej za kwotę 500.000zł. dla 5 przyłączy i pogratulował takiego podejścia, bo według niego środki te można było wykorzystać na inne zadania związane z wodociągami.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Burmistrza i stwierdził, że Rada powinna być poinformowana o zmianie wniosku i radny Galiński ma rację mówić, że Rada dowiaduje się o takich sprawach w ostatniej chwili.

Radny Hubert Galiński poinformował, że cieszy się z pozyskanych środków na drogi czy boiska bo gdyby tak nie było to nie popierał by tych decyzji. Stwierdził, że problem nie dot. tylko Synagogi ale np. gmina w ubiegłym roku wydała 27.500zł. na pielęgnowanie konserwację zabytkowych drzew przy ul. Brzezie. Radny stwierdził, że można było złożyć wniosek na 100.000zł. i przeprowadzić konserwację wszystkich drzew tak aby nie wydawać własnych środków na to zadanie. Radny zwrócił się z prośbą do Burmistrza o przekazanie do wglądu dokumentów z uzgodnień z konserwatorem zabytków w sprawie budynków Synagogi i wójtówki, które wskazują, nie musimy się nimi zajmować i wystarczą same protokoły. Zauważył, że Burmistrz w swej wypowiedzi podkreślił, że Synagoga jest ruiną ale w pojęciu konserwatorskim jest określenie „ruina trwale zakonserwowana” i tak jest w przypadku zabytków tj. zamek w Chęcinach czy Ogrodzieńcu. Radny podkreślił, że nie ominie nas zabezpieczenie naszych zabytków chyba, że czekamy aż ulegną one zawaleniu. Należy mieć jednak na uwadze, że budynek na ul. Brzezie jest zamieszkały. Odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza dot. kanalizacji na ul. Legionów przyznał, że przygotowywana jest dokumentacja gdyż nie ma tam możliwości wybudowania przydomowych oczyszczalni ścieków. Ze względu na wysoki poziom wód gruntowych nie ma również możliwości zamontowania szamb bo wypychane są one do góry. Dodatkowo budując tam kanalizację uzbrajamy kilka innych działek. Radny poinformował, że na posiedzeniu Komisji w ubiegłym

tygodniu stwierdzono, że nie robi się nic aby ściągnąć do gminy nowych mieszkańców. Wyraził opinię, że można co roku kupować po hektarze ziemi, uzbrajać i sprzedawać tak jak było w przypadku działki przy Agro- hurcie. Radny wracając do wcześniejszego tematu stwierdził, że nie rozumie dlaczego wycofano wnioski na 3,5mln.zł. na Synagogę skoro środki jakie gmina by pozyskała musiały by być wprowadzone do budżetu przez Radę. Wyjaśnił, że przy tym projekcie nie było warunku, że wysokość dofinansowania może być zmieniona tylko albo otrzymuje się środki lub nie. W przypadku pozyskania środków w wysokości 3,5mln.zł. wysokość wkładu własnego wyniosłaby tylko 70.000zł. Mamy swoje budynki, wiadome w jakim są stanie i gdybyśmy nie otrzymali dofinansowania to mielibyśmy czyste sumienie i naszym następcom moglibyśmy udowodnić, że podjęliśmy starania. Radny wyraził nadzieję, że być może kolejnej kadencji uda się wykonać to zadanie. Obecnie mamy dokumentację, jest możliwość pozyskania środków, a my wycofujemy złożony wniosek.

Głos zabrał radny Adam Zieleniec, który odniósł się do słów Burmistrza „nie będę się tłumaczył z podejmowanych decyzji”. Radny prosił aby Burmistrz rozwinął swoją myśl.

Burmistrz odnosząc się do wypowiedzi Radnego Adama Zieleńca stwierdził, że można sięgnąć do protokołu gdyż nie chce się wdawać w bezsensowne dyskusje i polemikę. Prosił aby wysłuchać całego kontekstu jego wypowiedzi dot. kanalizacji na ulicy Legionów, czy bezsensownego odtworzenia portali Synagogi. Wyraził opinię, że byłaby inna sytuacja gdybyśmy zabezpieczali ruiny, a nie je odtwarzali. Następnie Burmistrz odczytał dalszą część sprawozdania. Odnosząc się do informacji dot. pozyskania dofinansowania do zakupu samochodu pożarniczego do OSP w Brześciu poinformował, że czyni starania o pozyskanie kolejnych środków na ten cel. Burmistrz podkreślił, że trzeba realnie patrzeć na możliwości pozyskiwania środków, gdyż można składać różne wnioski na dofinansowanie, ale na każdy z nich trzeba mieć wkład własny. Nasza gmina – podobnie jak inne samorządy- ma nadwyżkę wydatków bieżących nad dochodami bieżącymi i dlatego nie wszystko się da. Poinformował, że ma być odmrożony art. 243 ustawy o finansach publicznych i będziemy musieli bilansować wydatki bieżące dochodami bieżącymi co na pewno będzie stanowiło problem. Kończąc wystąpienie Burmistrz zaprosił na uroczyste obchody święta Konstytucji III Maja.

Więcej pytań ani uwag dot. przedstawionego sprawozdania z działalności Burmistrza nie było.

#### **Pkt. 6. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych.**

Nikt z Radnych nie złożył interpelacji ani zapytania.

#### **Pkt. 7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wodzisławiu wraz z opinią dotyczącą sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wodzisławiu za 2022 rok.**

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie było omawiane przez Komisję Zdrowia, Opieki Społecznej, Administracji i Bezpieczeństwa Publicznego i otrzymało pozytywną opinię (opinia Komisji stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Sprawozdanie przedstawił Burmistrz ( informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu). Poinformował, że podczas posiedzeń Rady Społecznej prowadzone są rozmowy na temat

pozyskania środków na rozbudowę budynku GOZ co umożliwi przeniesienie rehabilitacji, co będzie kosztowało ok. 4 mln.zł. Dyskutowano również na temat problemów z zatrudnieniem lekarzy oraz sposobu obsługi pacjentów, zwłaszcza w okresie wzmożonych zachorowań.

Głos zabral Radny Adam Zieleniec i stwierdził, że sprawozdanie jest niepełne, gdyż nie ma w nim informacji na temat omawiania przez Radę tematu zmiany na stanowiskach kierowniczych w GOZ. Radny stwierdził, że według niego pokłosem tej zmiany jest dzisiejsze wycofanie punktu. Zauważył, że być może wszyscy radni wiedzą dlaczego punkt ten został wycofany, ale nie wiadomo czy pozostali uczestnicy sesji mają taką wiedzę. Radny stwierdził, że dlatego powinno być przedstawione jakieś uzasadnienie.

Burmistrz poinformował, że tłumaczył to na wielu posiedzeniach komisji i sesjach i uważa, że nie ma sensu do tego wracać.

Więcej pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia sprawozdania – załącznik z **głosowania nr 13** do protokołu. Poinformował, że w głosowaniu brało udział 11 Radnych (w głosowaniu nie brała udziału radna Edyta Kruk). Za głosował 11 Radnych wstrzymujących 0, przeciw 0. Stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte.

#### **Pkt. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:**

Przewodniczący rady poinformował, że przedłożone projekty uchwał były omówione na posiedzeniach stałych komisji rady i otrzymały pozytywne opinie. Projekty uchwał w sprawie skarg zostały sporządzone na podstawie opinii wypracowanych przez Komisje Skarg, Wniosków i Petycji ( opinie komisji stanowią **załączniki nr 14-19** do protokołu).

a) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Miasta i Gminy Wodzisław na 2023 rok.

Burmistrz poinformował, że nastąpiła zmiana w projekcie uchwały o czym informował Przewodniczącą Rady. Prosił Skarbnik Gminy o przedstawienie wyjaśnień w tej sprawie.

Skarbnik poinformowała, że w dniu wczorajszym wpłynęło pismo z Komendy Powiatowej Policji w Jędrzejowie w sprawie zmiany kwalifikacji przydzielonych środków finansowych w kwocie 25.000zł. z wydatków inwestycyjnych, które miały być dofinansowaniem zakupu samochodu dla policji, na wydatki bieżące min. służby ponadnormatywne. Skarbnik poinformowała, że radni w dniu dzisiejszym otrzymali projekt uchwały z uwzględnieniem tej zmiany.

Przewodniczący Rady pytał, czy środki te były wcześniej zaplanowane w budżecie.

Skarbnik potwierdziła, że środki były zaplanowane j. 25.000zł. jako wydatki inwestycyjne, które teraz zostały zamienione na wydatki bieżące i 5.000zł. na służby ponadnormatywne. Środki te będą przekazywane po podpisaniu porozumienia na Fundusz Wsparcia Policji.

Radny Przemysław Nowak pytał, czy gdy w dniu dzisiejszym rada wyrazi zgodę na wprowadzenie zmiany, to czy będą jeszcze przekazywane kolejne środki na wydatki inwestycyjne.

Skarbnik poinformowała, że nie będzie kolejnych środków gdyż z pisma wynika, że w tym roku nie będą kupowane samochody.

Burmistrz wyjaśnił, że nie dodajemy nowych środków tylko na prośbę Komendanta zamieniamy ich przeznaczenie.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały z uwzględnieniem wszystkich autopoprawek ( projekt uchwały przekazany w materiałach na sesję stanowi **załącznik nr 20** do protokołu, projekt z uwzględnieniem autopoprawek po posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odbytego w dniu 21 kwietnia b.r. stanowi **załącznik nr 21** do protokołu, projekt uchwały przekazany podczas sesji stanowi **załącznik nr 22** do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia autopoprawek Burmistrza do projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 23** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

Przewodniczący Rady poinformował, że autopoprawki zostały przyjęte.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 24** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV497/2023 w sprawie zmian budżetu i w budżecie Miasta i Gminy Wodzisław na 2023 rok - została podjęta.**

b) projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Wodzisław na lata 2023-2032, przedstawiła Skarbnik Gminy ( projekt stanowi **załącznik nr 25** do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 26** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV/498/2023 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Wodzisław na lata 2023-2032- została podjęta.**

c) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, przedstawiła podinspektor d.s. gospodarki odpadami ( projekt stanowi **załącznik nr 27** do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.



Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 28** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV/499/2023 - zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi- została podjęta.**

d) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wodzisław, przedstawiła podinspektor d.s. gospodarki odpadami ( projekt stanowi **załącznik nr 27** do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 28** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 11 radnych ( nieobecny podczas głosowania radny Hubert Galiński). Za głosowało 11 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV/500/2023 – zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wodzisław- została podjęta.**

Przewodniczący Rady ogłosił min. przerwę, która trwała do godz. 10<sup>43</sup>.

Głos zabrał Poseł na Sejm RP Pan Michał Cieślak. Podziękował za zaproszenie na sesję oraz pogratulował Burmistrzowi i Radzie za absorbcję środków jakie trafiły do gminy w ostatnim czasie, które przekraczają kwotę 20mln.zł. i są to min. dotacje i subwencje ze środków rządowych. Zaznaczył, że cieszy się, że mógł mieć wpływ na wiele decyzji sprawują urząd Ministra. Podkreślił, że niedawno gmina otrzymała środki w wysokości 10mln.zł. na poprawę infrastruktury drogowej, wcześniej na Centrum Kultury w wysokości 8 mln.zł., infrastruktura sportową, której wartość dofinansowania przekroczyła 2,5mln.zł. oraz szereg innych inwestycji, których gratuluje. Następnie poinformował, że przyjechał na dzisiejszą sesję gdyż chce zachęcić samorząd gminy do zainteresowania się inicjatywą budowy mieszkań. Dlatego przyjechał ze swoimi współpracownikami tj. Panią Izabelą Zacharską, która jest pracownikiem Krajowego Zasobu Nieruchomości, gdzie odpowiada za współpracę z samorządami w kontekście przygotowania budowy mieszkań finansowanych przez Rząd oraz Panem Przemysławem Cieleckim Prezesem drugiej w Polsce Inicjatywy Mieszkaniowej, którą powołał jako Minister w woj. świętokrzyskim- siedzibą spółki jest Jędrzejów i w jej skład wchodzi trzy gminy tj. Jędrzejów, Małogoszcz i Sędziszów ale jeszcze dołączyły Staszów, Końskie, a dwa dni temu dołączył Połaniec- którzy omówią ten temat. Poinformował, że dwa dni temu przekazano 3 mln.zł. na rozpoczęcie budowy nowych mieszkań. Zachęcił władze gminy do zainteresowania się tą inicjatywą gdyż tworzona jest w naszym województwie nowa spółka i chęć przystąpienia do niej zadeklarowało ok. 13 gmin. Wyjaśnił, że w zakresie gminy jest przekazanie działki, lub gdy takiej nie posiada jest możliwość wskazania działki będącej własnością Skarbu Państwa, która będzie przekazana na rzecz samorządu. Wyjaśnił, że gmina otrzyma środki na sporządzenie projektu dostosowanego do swoich potrzeb oraz środki na budowę. Podkreślił, że gmina będzie również przydziałała mieszkania. Dodał, że są to małe lokale ok. 50m<sup>2</sup>, przygotowane do

zamieszkania, o umiarkowanym czynszu. Osoba, która otrzyma mieszkanie będzie mogła go wykupić po upływie określonego czasu. Podkreślił, że państwo udzielając kredytu na budowę tych nieruchomości nie jest nastawione na zysk tak jak banki., chce, aby młodzi ludzie mieli gdzie mieszkać i będzie to szansa dla młodych pokoleń. Kończąc wystąpienie jeszcze raz zachęcił aby rozważyć możliwość przystąpienia do programu. Poinformował, że Radni otrzymali w dniu dzisiejszym materiały dot. inicjatywy mieszkaniowej, a jego współpracownicy omówią dokładnie temat i odpowiedzą na pytania. Podziękował za możliwość wystąpienia.

e) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat położonej w Przyłęczku, przedstawiła inspektor d.s. gospodarki majątkiem gminy ( projekt stanowi **załącznik nr 28** do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 29** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV/501/2023 – w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat położonej w Przyłęczku-** została podjęta.

f) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na część nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wodzisław, przedstawiła inspektor d.s. gospodarki majątkiem gminy ( projekt stanowi **załącznik nr 30** do protokołu).

O godz. 10<sup>51</sup> na posiedzenie przyszedł radny Przemysław Szota.

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 31** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 13 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV/502/2023 – w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na część nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wodzisław-** została podjęta.

g) projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Wodzisław, przedstawiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radna Edyta Kruk ( projekt stanowi **załącznik nr 32** do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 33** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 13 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV/503/2023 – w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Wodzisław-** została podjęta.

h) projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Wodzisławiu, przedstawiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radna Edyta Kruk ( projekt stanowi **załącznik nr 34** do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 35** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 13 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV/504/2023 – w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Wodzisławiu- została podjęta.**

i) projekt uchwały przyjmujący „Apel Rady Miejskiej w Wodzisławiu dotyczący podjęcia działań w związku z trudną sytuacją w rolnictwie”, przedstawił Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów radny Hubert Galiński ( projekt stanowi **załącznik nr 36** do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 37** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 12 radnych ( nieobecna podczas głosowania radna Edyta Kruk). Za głosowało 12 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV/505/2023 – przyjmująca „Apel Rady Miejskiej w Wodzisławiu dotyczący podjęcia działań w związku z trudną sytuacją w rolnictwie”- została podjęta.**

j) projekt uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2023, przedstawiła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Wodzisławiu ( projekt stanowi **załącznik nr 38** do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 38** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 13 radnych, wstrzymujących się 0, przeciw 0.

**Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr LV/506/2023 – w sprawie ustanowienia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2023 – została podjęta.**

#### **Pkt. 9. Przyjęcie informacji dotyczącej działalności kulturalno – oświatowej i sportu w gminie ( świetlice, zespoły ludowe, Klub Sportowy, GOSiR ).**

Przewodniczący Rady poinformował, że informacje były omawiane na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu i otrzymały pozytywną opinię – opinia stanowi **załącznik nr 39** do protokołu.

Informację na temat działalności kulturalnej przedstawił pan Andrzej Szydłowski- inspektor d.s. kultury- informacja stanowi **załącznik nr 40** do protokołu.

Informację na temat działalności Klubu Sportowego Partyzant przedstawił dyrektor klubu pan Wojciech Gądek - informacja stanowi **załącznik nr 41** do protokołu.

Informację na temat działalności Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Wodzisławiu przedstawił kierownik ośrodka pan Mariusz Osiński- informacja stanowi **załącznik nr 42** do protokołu.

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania w sprawie przyjęcia informacji – załącznik z **głosowania nr 43** do protokołu. Poinformował, że w głosowaniu brało udział 11 radnych (nieobecni podczas głosowania radni Justyna Królikowska i Hubert Galiński). Za głosowało 11 radnych, wstrzymujących 0, przeciw 0. Stwierdził, że informacja została przyjęta.

**Pkt. 10. Wolne wnioski i informacje, sprawy różne.**

Nikt z uczestników sesji nie zabrał głosu.

**Pkt.13. Zamknięcie obrad sesji.**

Po wyczerpaniu porządku obrad i głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej w Wodzisławiu Leszek Krzelowski podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady wypowiadając formułę – „Wysoka Rado! – zamykam pięćdziesiątą piątą, sesję Rady Miejskiej w Wodzisławiu obecnej kadencji”. Na tym protokół zakończono i podpisano. Nagranie sesji stanowi **załącznik nr 44** do protokołu.

**Protokolant**

  
/ Aleksandra Adamska /

**Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Wodzisławiu**

  
/ Leszek Krzelowski /